

生活无锡

民生为本 民利至上

19岁女大学生离奇失踪

19岁的无锡籍大一女生小谷2月28日离锡返校报到,当天下午到南京后发短信给家里说:“我到了!”但当天晚上,家人拨打其手机,却始终联系不上。女儿失踪的这10多天里,她的父母多次往返于南京、无锡寻找,每次都是失望而归。女儿到底去哪儿了,这10多天来她生活得怎么样,是被人拐走了还是遇害了?每次拿出女儿的照片看,二老就忍不住落泪。



▲小谷已失踪10多天

▶老谷夫妇四处张贴寻人启事



返校途中女生离奇失踪

去年考入南京审计学院继续教育学院学习的小谷今年19岁,是家中的独生女。2月28日是小谷返校的日子,当天下午,她拿上妈妈买的火车票坐动车回南京。可没想到这一走,小谷却从此没有了音讯。

“离家返校那天,女儿临走前笑着说了句‘永别了’,没想到这句玩笑话成真了。”小谷的妈妈孙女士现在回忆起女儿那天出门前那句“不吉利的话”,仍旧耿耿于怀。

“女儿到南京下火车后还给我的外甥发了短信报平安,直到晚上9点多,女儿的班主任打电话来问她为何还没到学校,我们才知道女儿出事了。”孙女士说,因为家里经济条件一般,女儿很懂事,虽然给她买了手机,但从学校打家里电话需要漫游费,所以平常女儿通过住在家里的表哥发短信来和家里联系。而女儿回校那天,一开始还是很正常的,当天下午4:23给表哥发了条短信:“我到了!”但晚饭时家里打电话给她,却发现她没有接电话。

“一开始还以为女儿在学校忙,没留意手机响,但后来班主任打电话来问孩子是

不是忘记回学校的时间了,而且打手机也联系不上,我们才意识到孩子出事了。”父亲老谷说,按照正常的时间,当天下午5点多女儿就应该能到学校了,接到班主任的电话后,他也再次拨打女儿的手机,一直没人接,打了10多次后,终于接通了,却不是女儿的声音,而是一个带常州口音的女人的声音,对方说:“这电话怎么没人讲话?”就又挂上了。老谷说,他紧接着再次拨打女儿的手机,却发现关机了。

而事后老谷通过户籍所在地派出所对女儿的手机号进行调查,发现2月28日当晚女儿手机接通最后一个电话时,信号源显示女儿的手机是在常州。为何原本应该在南京学校的女儿,手机却会出现在常州?这也成为萦绕在老谷夫妇心头的一个谜。

失踪前 女孩为省钱拒绝和同学打车回校

2月28日一晚上,对于老谷夫妇来讲可能是这辈子度过的最漫长的一夜了。第二天一早,老谷夫妇就乘车赶到了女儿就读的南京审计学院继续教育学院,并从女儿的同学那里听到了一条消息:“回校当天,在火车站下车后,曾经有同学提议她一起打出租

车回校,但女儿以坐公交车也很方便为由,拒绝了同学合伙打车的提议。”

在母亲孙女士看来,女儿之所以不肯和同学打车回学校,除了她有点晕车外,主要还是为家里省钱。“去年开学我送女儿到学校,这次孩子为了省车票钱,坚持不让我们送她回校。”孙女士说,按照正常的途径,女儿乘火车到南京后,直接乘地铁到新街口,然后步行10多分钟,其间穿过一个地下过道,乘5路公交车就能直达学校了。“从新街口地铁站出来到5路公交车站间的那个地下过道蛮乱的,我女儿很有可能就是在那个地方出事了。”孙女士说。

女儿失踪后,老谷夫妇到南京市公安局玄武分局韶山路派出所报了案。“我们找出女儿的照片,印了几十份寻人启事,在南京火车站、地铁站……只要有可能探听到消息的地方,我们都去贴寻人启事。”老谷告诉记者,因为现在还没有证据证明女儿是被拐骗什么的,所以报到派出所后,也只能按照人口走失来查,虽然通过韶山路派出所已经把女儿的消息放到走失人口协查的网络上,但10多天来没有丝毫回音。

为找女儿母亲破天荒买手机

“女儿上大学后,我就在外面找了份当保姆的活,每个月500元工钱都给她当生活费。女儿出事第二天,我到银行去查余额,发现她的卡上还留有800多块钱,肯定是平时舍不得用积攒下来的。”曾经上山下乡插过队的老谷夫妇回城后,直到38岁才生了小谷。孙女士说,她自己没有劳保,只有一个一个月100多元的社保费,丈夫下岗后找了份小区保安的活,一个月800多元,夫妻俩一个月的收入也就1000元出头一点。女儿考上大学,全家人都很高兴,为了打消女儿的顾虑,孙女士还特意找了份保姆的活,每个月500元的工钱全部贴补给女儿做生活费。

“女儿平时也没有什么爱好,性格很内向,讲话也是细声细气的,在家的時候就是看看动画片和漫画书,没什么开销。”老谷说,这次寒假回来,他还跟女儿说别老看这些漫画书了,有时间也可以找同学出去玩玩,但女儿回答说,在家里看看电视、看看书挺好的。“我知道女儿是怕多花钱才这样说的。”

孙女士说,因为家境困

难,从小到大,孩子就不怎么打扮自己,也很少添置新衣服,都是穿亲戚朋友接济的旧衣服,但孩子从不抱怨,反而宽慰父母说,这些衣服不破也不脏穿也蛮好的。“女儿对物质没有过多的追求,问她毕业后有什么打算,她说只想找份有稳定收入的工作,安安稳稳过日子,也不指望以后出人头地做大事业。”

孙女士说,女儿失踪后第二天,他们也找到女儿同学打听孩子此前在学校有什么反常情况。但包括她室友在内的同学,说她平日在学校的学习生活都很正常,不是在教室里学习就是回宿舍看书。“根据同学的反映,我女儿在学校时,即使是礼拜天也很少外出游玩,绝大部分时间都是在学校里度过的,平日里也没有和谁有什么矛盾。”孙女士回忆说,在去年国庆,女儿也曾和同学一起回家过一趟,回学校是自己单独去的。“想想女儿这么大了,这次她坚持自己回学校,我们也就没有再陪同,早知道这样,还是应该送她去学校的。”

“女儿已经10多天没有音讯了,这10多天简直比10年还要长,为了怕女儿失踪的消息刺激到她外婆,我们还特意把她外婆送到亲戚家。”孙女士指着手机告诉记者,为了不漏过有关女儿的任何消息,她还特意花了200元买了一部手机,这对于他们家来说,绝对是一件奢侈品。

根据老谷夫妇的描述,小谷2月28日回学校时,当时上身穿枣红色中长衣,下身穿牛仔裤,脚穿黑色运动鞋,手里拎着一个装有换洗衣服的黑色长方形旅行包,肩上背着一个装有书籍的单肩包。

如果你知道有关小谷的任何消息,请致电96060或0510-82756337、82753110,或直接拨打小谷父亲电话:15251694396。

薛晨文/摄



天气

后天最低气温1℃

根据无锡气象台的最新消息:北方较强冷空气正在东移南下,今夜起开始影响无锡。冷空气来袭,锡城气温明显下降,从昨夜起未来72小时内,最低气温将降低8℃以上,今日,阴有阵雨或雷雨,东南风4-5级,最低气温10℃,最高气温14℃。明日阴有雨转阴到多云,最低温度7℃,最高温度11℃,14日晴到多云,最低温度1℃,最高温度12℃。唐奕

停水通知

因重点工程建设需要:
1. 2009年3月13日上午9:00~2009年3月14日上午9:00广南路停水。主要影响叙丰里、广南里、叙丰家园、锦江苑、叙仁里、飞鸟纺器、叙丰村、招商城等地区用户。
2. 2009年3月13日9:00~14日9:00南场村停水。希沿线单位和居民提前做好准备。唐奕

公交增开扫墓专线车

据无锡九龙公交消息,3月14日~4月12日期间,每逢周六、周日,将增开两条扫墓专线,即:梅园—青龙山扫墓专线、梅园—梅园公墓扫墓专线。发车时间为7:00~13:00。需要乘坐扫墓专线的市民,可以乘坐公交2、40、52、53、67、72、83、87、88、89、106路至梅园站人行天桥下的公交停车场内候车。此外,需要至湖景公墓扫墓的乘客可以乘坐公交88路和89路至湖景公墓站下车。薛晨

红星桥拆除 20多海巡艇“护驾”

昨天上午8:30左右,20多条海巡艇在京杭运河无锡段红星桥附近游弋,直至中午12:00,随着红星桥两块主桥面被顺利拆除,3个多小时的水面交通管制才宣告结束,经过80多名海事执法人员的疏导,滞留在大桥两侧的400多条船舶全部被疏散,航道恢复畅通。为确保拆桥施工和船舶航行安全,无锡地方海事部门从3月10日开始,计划持续两周对该航道进行交通管制,请需要过往的船只随时留意海事部门的相关公告。顾铁军 薛晨

南长区 北京“吸金”50亿

近日,在北京海淀举行的无锡南长(北京)投资说明会吸引了驻京各大企业的100多名客商代表,其中香江国际置业有限公司等10家企业与南长区签订了投资发展项目,预计总投资50多亿。投资说明会上,南长区的6个街道代表分别拉出“易拉宝”展示各自的招商载体。南长区还现场聘请了中国软件行业协会副秘书长许建钢、北京古轩文化艺术发展有限公司艺术总监卢俊舟等5名经济发展顾问。薛晨

锡山工商局 助企业度寒冬

为了鼓励企业保增长、促转型,锡山区工商部门实施“暖心工程”等新举措,以期有效地帮助企业顺利度过“寒冬”。

今年以来,锡山工商局加强了对市场主体发展情况的调查研究,推出了服务全民创业一系列举措,通过提供市场主体信息咨询、放宽市场准入条件,进一步降低门槛,扩大创业空间。同时,全面推行“绿色通道”、午间服务岗、实行“一审一核”、首问负责、限时办结等便民措施,为引领投资者创业铺平路径,仅今年以来就快速办理市场主体准入184余家。

在做好帮助企业“快生”“优生”的同时,也不忘给企业“强身健体”,增强其抵御能力。眼下,面对金融危机给企业带来的严峻考验,锡山工商局更是开展“百名工商进千家企业”“法制服务进企业”等活动,通过对辖区内企业“访”“帮”“扶”等暖心服务,为他们解帮解困,加油鼓劲。周健 陈超

今年中考首次网上阅卷

今年6月16日~18日无锡统一进行中考。昨日无锡教育部门透露说,今年无锡中考文化考试将首次实行网上阅卷,所有文化科目都将采用答题卡进行答题,并利用计算机进行阅卷。为了保证今年参加中考的学生能够适应,无锡教育部门将于3月20日专门安排学生选择“思想品德”科目进行适应性训练。

网上阅卷更加客观

今年无锡参加中考的人数约在5.4万人左右。此前为了与高考衔接,无锡今年中考本身就做了调整,文化科目增为7门:语文、数学、英语、物理、化学、思想品德和历史。根据安排,这7门文化科目今年中考都将进行网上阅卷,首场中考结束后的6月16日下午,收集好的考生试卷就将开始扫描,最早6月19日上午就可以开始阅卷工作。

教育部门介绍说,网上阅卷是近年来出现的一种新的评卷方式,客观题由计算机自动评分,主观题由评卷教师在计算机网

络上对照考生答题纸的电子图像进行评分。在整个网上阅卷过程中,阅卷教师看不到也接触不到一张纸质答卷,只能见到电子化的考生答卷图像,考生的准考证号码等个人信息是不会与评卷教师见面的。通过网上阅卷,能有效控制评卷教师的评分误差,最大限度地实现考试的公平、公正性。据了解,目前相邻的苏州、常州中考已经施行网上阅卷。

小姚是无锡某学校的初三学生,对于中考也要网上阅卷的消息她显得无所谓:“反正将来高考也要网上阅卷,这次就当提前练兵咯!”

网上答题注意事项

通过网上阅卷的方式,可以减少流通环节的差错,但由于无锡中考今年首次实施网上阅卷,教育部门还是提醒考生注意以下事项:

1. 各科的客观题和主观题都必须要在“答题卡”上作答。
2. 考生领到答题卡后,要认真检查所发A、B卡类型是否有误,并仔细查看答题卡正反面,如出现字迹模糊、行列歪斜或缺印以及A、B卡错发等现象要立即向监考员报告。应在答题卡规定的位置用0.5毫米黑色墨水签字笔写上姓名和准考证号。
3. 答题卡上的条形码由监考员负责粘贴在答题卡上指定的条形码粘贴区域。考生要认真核对条形码上打印的姓名、准考证号是否与本人信息相符。

4. 作答客观题时,必须用2B铅笔将答题卡上对应的选项涂黑、涂满;修改答案时,应使用绘图橡皮轻擦干净并不留痕迹。
5. 作答主观题时,必须用0.5毫米黑色墨水签字笔在每题规定的答题区域内答题,答题错位、答题题号顺序颠倒或超出本题答题区域(超出答题卡黑色边框线)作答,答案无效。
6. 作图时须用2B铅笔绘、写清楚,线条及符号等须加黑、加粗。
7. 保持卡面清洁,不要将答题卡折叠、弄破,严禁在答题卡的条形码和图像定位点(黑方块)周围做任何涂写和标记,亦不得在答题卡上任意涂画或作标记。陈超